

擦亮校园文化品牌 提升办学治校水平

——平顶山教育学院积极创建文明校园

在平顶山教育学院院长李明江眼中,新校区的美不仅仅体现在宽敞明亮的教学大楼、颜色统一的学生公寓,更源于凝心聚力为学院发展建设撸起袖子加油干的教职工队伍。他们是该学院摘得“省级文明单位”桂冠的精神基础和文化积淀所在,是打造“特色鲜明、业内认可、省内一流”高等职业院校的中流砥柱。

近两年来,该学院在巩固“省级文明单位”成果的基础上,不断提升师生文明素养和办学治校水平,积极创建“省级文明校园”。

加强思想政治教育,彰显价值引领力量

4月17日,该学院道德讲堂开讲,围绕“爱岗敬业”主题,100多名师生敞开心门。在讲故事环节,张新娜、王琮、赵利3位老师分别讲述了河南省首席科普专家、该学院物理系教授杨兆民37年如一日立身从教的感人故事,再现了20多名

教职工为保证新生按时开学日夜奋战30天的动人场景,讴歌了该学院总务处副处长李德仁身负重伤仍心系学校的拼搏精神。

“我们通过身边事激励身边人,激发大家爱岗敬业、无私奉献。每一次的道德讲堂都是文明的启航、道德的彰显。我相信所有的感动都会化作行动的力量。”该学院中文系党支部书记苗青说。

党的十九大后,该学院党委中心组把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神作为首要任务。政史地系及时做好十九大精神“进教材、进课堂、进头脑”工作,充分发挥思想政治教育的主渠道作用。

近日,该学院党委组织部对230名入党积极分子进行了新党章的学习培训。

“思想政治工作是精神文明创建工作的基础。没有这个基础,我们的精神文明建设就失去了灵魂,迷失了方向。”该学院

副院长李付喜说,学院落实立德树人根本任务,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,走内涵式发展道路;营造文明向上的政治生态、文化生态和育人环境,让文明之花盛开在校园的每一个角落,浸润着每一位学子的心田。

丰富校园文化生活,提高师生文明素养

4月18日下午,在该学院新校区广场上,教育系1300多名学生以班级为单位轮番上台表演啦啦操。同学们动作整齐、活力四射,充分展示了当代大学生的风采。

新学期以来,该学院着力打造具有时代特点、高职特点和地域特色的校园文化品牌。在3月开展的文明班级、文明学生和文明宿舍评比活动中,各系部各班积极行动,通过学雷锋志愿服务、国学经典诵读、春季运动会等活动,丰富学生的校园文化生活。

学生干部杨晨说,在文明宿舍评比

中,宿舍管会干部走进学生宿舍,就内务整理、宿舍文化等方面展开综合检查。各系主任组织教师对宿舍进行抽查,班主任带领班干部进行排查,学生的自律意识得到了增强,生活习惯得到了改善。

该学院着重提升职工文明素养,相继举办了教职工诗歌朗诵会、身边好人评选、文明家庭评选、文明科室评选、文明礼仪培训、教师素质能力大赛等活动。同时,改善办公条件、工作环境,增强职工的获得感和幸福感。

另外,该学院200名师生排练的大型音乐舞蹈《长征组歌》专场文艺晚会已准备就绪,4月26日晚上将在市区鹰城广场激情上演。

“站在新的起点,我们将遵循高职院校的发展规律,围绕人才培养,依托专业建设,建立和完善省级文明校园建设长效机制,擦亮校园文化品牌,提升办学治校水平。”李明江表示。

(本报记者 邢晓蕊 通讯员 张童)

平顶山外国语学校举办幼师专业地功表演大赛

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员范卫明)为贯彻落实幼师专业技能教学要求,推进幼师基本技能训练,给学生们搭建一个锻炼自己、展示技能的平台,近日,平顶山外国语学校举办幼师专业舞蹈基本功(地功)表演大赛。

该校聘请汝州市文联党组成员、纪检组长,汝州市舞蹈家协会秘书长刘蕾蕾和汝州市舞蹈家协会主席陈芳等担任评委。

学生们主要进行了地面三叉一腰及转叉、地面软开度及软功技巧、地面古典舞身韵等3个方面的

灾难之处伸援手

平职学院学生火车上救助受伤乘客

本报讯(记者邢晓蕊)日前,平顶山工业职业技术学院化工学院护理专业学生王璐莹入选平职学院2018年第一季度“十大好人好事”暨“善行义举榜”,她在火车上救助受伤乘客的事迹也传遍校园。

“身为护理专业学生,我觉得这是我应该做的。”4月20日,谈及自己的善举,王璐莹一脸谦逊地说。

今年1月25日晚上,家住山东省淄博市的王璐莹和两位同学乘坐K206次火车回家。火车刚驶出郑州站,乘务员就通过广播紧急寻找医护人员。原来,一位乘客受伤了,急需救助。王璐莹便叫上两位同学一起去帮忙。她最先跑到现场,只见一位四五十岁的中年妇女满头是血地坐在座位上,地上有很多血和呕吐物。旁边的旅客说,伤者想去上铺休息,却不慎摔了下来,头正好磕到了桌角上,头部左侧有一个长约3cm的伤口,不停地

流血。王璐莹急忙告诉乘务员自己是护理专业的学生,并在乘务员的帮助下,利用火车上提供的急救箱为伤者清创、止血、包扎。她还通过伤者的手机通话记录,联系到了伤者的家属,询问伤者有没有病史,以便对其进行紧急救治。

这是王璐莹第一次救治伤者,她怕自己做得不到位,打电话询问了专业课老师庞芳芳。王璐莹一直看护着伤者,陪她说话。火车紧急停下后,她把伤者扶到了救护车上,并向急救人员说明了情况。

“回到火车上,我才发现自己满头是血。”王璐莹说。后来,乘务员问她在哪儿上学,要给学校寄表扬信,被她婉言拒绝了。

“今天做了一件特别有意义的事情。”当天,王璐莹在微信朋友圈里写了这样一句话,引来了老师、同学和亲朋好友的关注。大家知道她的事迹后,纷纷点赞,称她是“最美护士”。

省青少年科技创新大赛举行

新华区联盟路小学获佳绩

本报讯(记者邢晓蕊)4月23日,记者在采访中了解到,在刚刚结束的第十二届河南省青少年科技创新大赛中,新华区联盟路小学共有12件作品获奖,其中3件作品被推选参加全国青少年科技创新大赛。

本次大赛中,联盟路小学共有12件作品获奖。其中,“我爱绿色生活”科技实践活动获一等奖,朱秉涵的科幻画“室外空气净化器”获一等奖,魏靖晶、杜以恒的“自学能力培养提醒机器人”和屈子陶、周子陶的“声控台灯”均获一等奖,苏子轩的“多功能杀色刀”等6件作品获三等奖。

教师作品中,苏豪珍的“拒绝外卖食品,倡导绿色生活”获辅导员科教创新成果一等奖,杜伟红的“牙齿健康,笑容绽放”获辅导员科教创新成果二等奖。苏豪珍还荣获“河南省十佳科技教师”称号。

“我爱绿色生活”科技实践活动、科幻画“室外空气净化器”以及“拒绝外卖食品,倡导绿色生活”,被大赛组委会推选参加全国青少年科技创新大赛。

担当重任 不负芳华

市四中举行成人礼暨高考励志大会

本报讯(记者邢晓蕊)戴上“成人帽”,走过“成人门”,感恩再出发。日前,市四中为高三学生举行主题为“感恩 励志 拼搏 成长”的成人礼暨高考励志大会,3000余名师生和家长参加。

大会上,相关领导、教师代表、家长代表相继上台为高三学生献上美好祝福,为他们戴上“成人帽”。同学们向父母鞠躬,与父母紧紧拥抱,表达对父母的爱与感恩之情。随后,在家长的陪伴下,他们步入“成人门”,踏上“成才路”。

“须感恩,报吾国吾亲吾父母;应尽责,成大志大业大前程。”该校校长杨全军为高三学生送上祝福,勉励他们担负起时代责任,做国家的栋梁之材,用踏实勤奋的努力和坚持不懈的精神拼搏出属于自己的人生。

该校邀请北师大心理专家讲师团成员、河南省班主任名师特训营创始人李洪鸣作了题为《赢在高考黑马方案》的报告。李洪鸣用激情澎湃的演讲激发学生的斗志,点燃学生的青春梦想。许多学生斗志昂扬,勇敢走上台,大声喊出自己的班级、姓名和高考目标。

此次活动不仅使学生的心灵受到了洗礼,也感动了众多家长。当他们看到长大成人的孩子向梦想发起冲锋时,流下了激动的眼泪。

“以庄严的仪式宣告成年,可以使学生懂得责任和担当,激励他们不负芳华,早日成才。”该校相关负责人说。

市育新幼儿园邀请家长来听课

本报讯(记者邢晓蕊)4月16日、17日下午,市育新幼儿园开展公开教学展示活动,900余名家长分两批进入各个班级,与孩子一起听课,感受幼儿园的教育理念和方法。

老师们结合自身专业及教学风格,充分运用多媒体、课件等现代化教学手段,精心设计教学活动。语言课《春天的故事》,音乐课

《牧场小奶牛》《我的宝贝》,科学课《盐水的秘密》,体育课《士兵训练营》等50多节课精彩呈现,家长和孩子陶醉其中。课后,家长和教师积极交流,并写下感想和建议。

该园相关负责人说,此次活动是该园“校本研修活动月”的重头戏之一,通过开展面向家长的公开教学活动,搭建家园沟通的桥梁,提升园本教研水平。

淇河区教育系统举办首期公文写作培训班

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员卢长梅)4月18日至21日,淇河区教育系统首期公文写作培训班在卫东区委党校举办,67名来自曹镇乡、北渡镇、区直各中小学的教师及区教体局部分工作人员参加。

此次培训邀请了市6位公文、新闻写作方面的权威人士授课,对写作知识进行了系统讲解和培训。培训结束后,许多学员表示自己的写作水平得到了提升,为今后的公文写作和宣传工作奠定了良好的基础。

感悟先贤智慧 传承华夏文明

市七中把古圣先贤“请”进校园

本报讯(记者邢晓蕊)在悠远的古乐声中,师生向孔子雕像行三拜之礼。近日,市七中举行中华传统文化名人雕漆落成仪式,把古圣先贤“请”进校园,让学生了解传统文化名人,传承中华文化。

该校校长温廷利和应邀而来的河南省书画学会平顶山分会常务副主席、秘书长齐守浦及平顶山学院文学院院长郑黎阳,共同为雕像揭幕。该校师生向孔子雕像恭行拜礼,以表达对至圣先师的崇敬之情。

郑黎阳现场讲述了孔子的理想追求和思想精髓,并以“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”和“学而不厌,诲人不倦”两句经典名言勉励师生拥有仁爱之心,孜孜不倦地追求学问,践行古圣先贤的精神、智慧。随后,师生诵读《论语》,共同感受儒家文化的魅力所在。琅琅的读书声穿过清幽雅致、绿树成荫的小路,回荡在美丽的校园中。

“我们把古圣先贤‘请’进校园,让学生与传统文化名人相伴,感悟先贤智慧,传承华夏文明。”温廷利说,孔子被列为“世界十大文化名人”之首,雕像群的落成不仅营造了浓郁的校园文化氛围,而且有利于提升校园文化品位,促进学校精神文明创建。

河南质量工程职业学院第十五届田径运动会举行

本报讯 近日,河南质量工程职业学院第十五届田径运动会举行,620多名学生和100多名教职工选手参加。

该学院党委书记张清林打响比赛发令第一枪。该学院院长郑海金说,运动会既是一次竞技比赛,也是学院充分展示素质教育成果和师生蓬勃向上精神风貌的舞台,将进一步推动学院体育运动的开展,丰富学生文体生活。

本届运动会包含田赛、径赛学生组11个项目及教工组4个项目。(耿剑)

平顶山技师学院举办乒乓球比赛

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员姚玮玮)日前,平顶山技师学院举办第二十六届校园文化艺术节,开展了乒乓球比赛。

该学院各系部层层选拔,最终有12支代表队、42名选手参加了乒乓球比赛和“无敌风火轮”活动。赛场上,各系代表队进行了激烈比拼。最终,机械工程系获得乒乓球团体赛冠军,电气工程系、数控技术系分别获得乒乓球团体赛亚军、季军,7名同学获得乒乓球个人赛奖项。

该学院相关负责人说,此次艺术节丰富了学生课余文化生活,增强了学生的健身意识,促进了班级间的交流和沟通,培养了学生的凝聚力和团队精神。

捐赠图书 诵读经典 交流心得

市育才幼儿园开展世界读书日系列活动

本报讯(记者邢晓蕊)捐赠图书、自制图书、分享阅读体会……4月23日是世界读书日,市育才幼儿园开展系列活动,营造浓郁的书香氛围。

当天早晨,该园举行“捐书留香,情满校园”图书捐赠活动。家长和小朋友把家中闲置的图书带到幼儿园,由幼儿园捐给贫困地区的孩子。

9点钟,该园读书节启动,千名小朋友齐聚操场,共同吟诵经典。该园园长岳瑞平向小朋友发出倡议,鼓励小朋友从书中汲取知识营养,用书籍滋润美好童年。

下午3点钟,各班开展“我的书籍,我做主”幼儿自制图书大赛。小朋友们发挥想象,通过设计、情节创编、绘画,制作出一本本富有创意的书籍。

该园还开展了文化讲堂活动,教师们齐聚一堂交流读书心得,畅谈教育理想,分享美文著作。

该园相关负责人说,以世界读书日为契机,该园积极开展形式多样的主题教育活动,倡导老师、家长、幼儿多读书、



读好书,让文化馨香浸润幼儿心灵,推动书香校园建设。图为该园幼儿把要捐赠的图书交给老师。邢晓蕊 摄

市开源路幼儿园表彰书香家庭与读书小能手

本报讯(记者邢晓蕊)4月23日下午,市开源路幼儿园表彰书香家庭与读书小能手。

据该园相关负责人介绍,5年来,该园利用绘本图书室鼓励亲子阅读,实行免费借图图书,2013年借阅量为4785册,截至2018年3月累计借阅量40883册。该园每年都会评选书香家庭与读书小能手。

获得本届读书小能手称号的是大班的刘思语小朋友。去年她借阅图书316本,识字量剧增,已经能独立自主阅读了。托小班获得读书小能手称号的3名小朋友虽然入园只有一个学期,但借阅量都达到了150本以上。

读书小能手李嘉敏小朋友说:“我每天最兴奋的事就是自己挑选喜欢的书。

通过读书,我学会了如何帮助他人,了解了地球的丰富地貌……谢谢书籍赐予我的智慧。”王奕嘉小朋友的妈妈开心地说:“绘本图书室是我和孩子每天最爱去的地方,把图书借回家享受亲子共读也是我们家最温暖的画面。感谢幼儿园营造的读书氛围,让我家孩子养成了读书的好习惯。”

学生不仅可以利用微信在线借书、还书,还可以扫描图书二维码彼此转借图书,极大地激发了学生的阅读热情。如今,该园图书室图书的借阅量不断上升,丰富多样的优秀图书充盈、滋养着孩子们的精神世界。

解之谜”,不仅可以看到书的封面,还能看到简介、书目、前面几页内容等,而且很清晰。

“学生选择图书后,把书加入借书单,微信管理人员就能看到。随后,这本书就会被图书管理员送到学生所在班级,学生就能带回家阅读了。”该校图书室管理员说。

据该校校长郭勇介绍,学校图书室藏书3万册,但没有专职图书管理员,因此学校把部分图书充实到班级书柜,还

微信点一点 图书送到手

新华区新鹰小学着力提升图书借阅率

本报讯(记者邢晓蕊)4月20日,记者在采访时了解到,新华区新鹰小学实行微信借书,使图书室的3万册图书从“沉睡”中醒来,来到小学生的身边,真正发挥起作用。

市二中副校长李欣说,4名学生的家庭都非常困难,为了保证他们能顺利完成义务教育,市二中党总支开展暖心工程,全体党员主动承担了孩子们义务教育阶段的生活费,弘扬了中华民族扶贫济困、互助互爱的传统美德,又充分发挥了党员的先锋模范作用。(耿剑)

在校内设立了10个小书屋。但即便如此,大量图书仍被束之高阁。本学期,该校与某科技有限公司合作,把3万册图书信息全部扫描成电子信息,并公布在微信公众号,供学生免费借阅。

学生不仅可以利用微信在线借书、还书,还可以扫描图书二维码彼此转借图书,极大地激发了学生的阅读热情。如今,该园图书室图书的借阅量不断上升,丰富多样的优秀图书充盈、滋养着孩子们的精神世界。

市二中党总支开展暖心工程,全体党员主动承担了孩子们义务教育阶段的生活费,弘扬了中华民族扶贫济困、互助互爱的传统美德,又充分发挥了党员的先锋模范作用。(耿剑)

市湖光幼儿园为叶县幼儿捐赠图书

近日,市湖光幼儿园举行“书香传递 爱心捐赠”捐书活动,为叶县任店中心幼儿园的小朋友捐赠了1000多本书。

任店中心幼儿园是市湖光幼儿园的结对帮扶单位。由于图书匮乏,任店中心幼儿园孩子们的阅读需求根本得不到满足。了解到这一情况后,市湖光幼儿园决定开展捐赠活动,帮助孩子们读好书、爱读书。在市湖光幼儿园的倡导下,家长和孩子们踊跃捐书。一些家长将孩